

文明祭扫 气更“清”景更“明”

□ 记者 戴雪燕

微雨落清明，思念最绵长。清明将至，哀思渐浓，我区各大墓园迎来祭扫高峰。清明节扫墓祭祀是缅怀祖先、慎终追远的文化传统，随着移风易俗工作的不断推进，我区发出“文明祭扫，绿色清明”倡议，一系列文明祭扫举措，让清明气更“清”景更“明”，文明祭扫的理念也逐渐深入人心。

告别陋习 树立祭扫新风尚

3月19日上午9时不到，淹西陵园路两侧的停车位已告急，前来祭扫的私家车停得满满当当。

“倡导鲜花、黄丝带等文明祭扫方式来表达哀思，希望您共创绿色生态家园。”走进陵园，广播里循环播放着文明祭扫倡议。市民们有

序走进骨灰存放区，其中不少人手里捧着鲜花，“以鲜花寄托哀思，换了种方式，但对亲人的思念不变。”市民金涛说。

淹西陵园共存放了6.2万个骨灰盒，从上周末开始，陵园就迎来了祭扫高峰。“周末日均接待量约2万人，

工作日日均也达1万人。”淹西陵园负责人张勇介绍，骨灰存放区禁止携带明火进入，陵园在远离绿化带的场所设置了集中焚烧炉，供有需求的市民焚烧纸钱，此外在各处张贴文明祭扫宣传标语，让文明新风真正入眼、入耳、入脑、入心。

建议错峰 多部门协同保障

紧邻淹西陵园的武进革命烈士陵园最近也接到了不少企事业单位的清明祭扫预约。据悉，陵园专门推出“代祭扫”服务，有需求的市民可通过电话联系表达诉求，遥寄哀思，工作人员会将祭扫视频和照片发送给当事人。此外，市民也可登录中华英烈网进行云祭扫。

据了解，我区现有骨灰寄存场所110处。从3月初开始，我区共调派了150多位志愿者引导市民有序祭

扫、文明祭扫。

“本周末，各场所将迎来新一波祭扫高峰，建议市民错峰出行，尽量避开上午9时至10时的高峰时段，减少烧纸钱。”区殡葬管理所所长韩小强告诉记者，为应对高峰流量、保障道路安全有序通行，区民政局联合区城管局、公安局等相关部门，加强各场所周边的摊贩管理，做好祭扫服务接待、人员车辆疏导等工作，确保清明祭扫工作安全平稳有序。

嘉泽镇丽都家园 巧解物业费“收取难”问题

收缴率3年间从30%提高到95%，业主满意度高达96%

本报讯（记者 何新雨）“我们单元7楼的楼道灯坏了。”“收到，工程部马上去现场修复。”近日，嘉泽镇丽都家园居民苗恺家门口的楼道灯出现损坏，江苏帅煜物业服务工作人员接到报修电话后，立刻安排专人维修。

物业费是小区物业正常运转的重要保障，但“收取难”是一些小区物业面临的一大难题。而丽都家园物业费收缴率在3年间从30%提高到95%，业主满意度高达96%，刷新了该小区近些年物业服务费收

缴的最好水平。

记者了解到，帅煜物业接手前，丽都家园几乎处于物业脱管状态，小区管理存在诸多问题。帅煜物业进场后，前3个月实行不收费政策，在此期间，物业中心全力开展各项服务工作，先后对小区监控、景观池、防火门、门岗道闸等进行维修改造，并聘请专业的消防、弱电、电梯、绿化等维保单位做全面“体检”，确保小区硬件设施正常运行。通过一系列措施，让居民感受到物业服务带来的方便快捷，建立起社区物业服务

和居民之间的信任关系，逐步培养居民“花钱买服务”的意识，构建服务“磨合期”与居民交费心理的“缓冲期”。“我们反馈的大部分问题都能在当天解决，效率很高，服务态度也很好。”居民苏玲梅说。

为了进一步提高居民归属感，丽都家园还创建“红色引丽都市先锋”党建阵地，吸纳党员业主成立先锋服务小组，建立联席会议制度，及时对业主提出的意见和小区存在的各项问题共商共议，为小区业主打造和谐美好的居住环境。

人勤春来早 苗木购销旺

本报讯（记者 朱桓霖）眼下正是栽花种树的好时节，各类苗木大量上市，夏溪花木市场也迎来了一年中最忙碌的时候，其中果苗区最为热闹。

和往年一样，桃树、梨树、石榴树、橘子树这些易成活且果实多的品种最受欢迎。“今年果苗价格有所下降，这几日樱桃树正值开花期，卖得相当不错。”夏溪花木市场果苗经营户罗献国告诉记者，果苗销售季节性较强，销售高峰期从春节过后一直持续到清明节前。

除了果苗，工程苗的销售也迎来了旺季，红叶石楠、金森女贞、大叶黄杨、金边黄杨等常规品种依然是各大工程项目的热门选择。记者了解到，由于今年苗木整体价格走低，一些高价品种销量也有所增长。特别是亮晶女贞、红花檵木这类调色比较好看的品种，成为苗木市场的后起之秀。后期，随着各地园林工程项目陆续开工，工程苗的销量还将持续上涨，预计将在“五一”前后迎来销售最高峰。

第九届同心助残慈善义卖 下月举行

本报讯（记者 赵铠焯）记者日前获悉，第九届同心助残慈善义卖作品展将于4月20日至5月21日于武进博物馆举行，现已收到或正在移交中的书画作品、工艺美术品60余件，义卖总价约100万元。

据悉，本次慈善义卖作品展由区委统战部、区民政局、慈善总会等部门主办，九三学

社常州市武进区基层委员会、区同心助残驿站、武进博物馆、区文化馆承办。截至目前，该慈善义卖作品展已累计募集各类善款超1000万元，用于困境残疾人家庭结对帮扶、为重度残疾人提供上门康复志愿服务、无障碍改造及康复辅具适配等4类助残公益项目，累计帮扶困境残疾人家庭超1600户。



近日，南夏墅街道学府家苑社区联合辖区派出所开展消防安全检查行动，针对电动车停放充电、居民楼电缆井、消防车通道等方面进行安全隐患大排查，为辖区居民营造良好的消防安全环境。图为社区网格员联合民警检查消防设施。 陆新 徐晶玮 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS